
โครงการส ารวจสถานการณ์เด็กและสตรีในประเทศไทย พ.ศ. 2562

(MICS6)

ส านักงานสถิติแห่งชาติ
กองสถิติสังคม

DATA  DICTIONARY

(ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนมาใหม่)



หัวข้อ หน้า

แบบสอบถามส าหรับครัวเรือน 3

     (ข้อมูลครัวเรือน)

ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนมาใหม่ 6

แบบสอบถามส าหรับครัวเรือน 6

     (ข้อมูลสมาชิกในครัวเรือน)

ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนมาใหม่ 9

แบบสอบถามส าหรับผู้หญิงอายุ 15 - 49 ปี 10

ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนมาใหม่ 10

แบบสอบถามส าหรับผู้ชายอายุ 15 - 49 ปี 14

ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนมาใหม่ 14

แบบสอบถามส าหรับเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี 18

ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนมาใหม่ 18

แบบสอบถามส าหรับเด็กอายุ 5 - 14 ปี 24

ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนมาใหม่ 24

สารบัญ



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนมาใหม่

hhsex เพศของหัวหน้าครัวเรือน 1, 2
1 = ชาย
2 = หญิง

hhage อายุของหัวหน้าครัวเรือน 15 - 95
15 - 94 = อายุ 15 - 94 ปี
95 = 95 ปีข้ึนไป

HH50A จ านวนผู้ชายอายุ 15 - 49 ปี 0 - 7
0 - 7 = 0 - 7 คน

language ภาษาพูดของหัวหน้าครัวเรือน 1, 2
1 = ไทย
2 = ไม่ใช่ไทย

helevel ระดับการศึกษาสูงสุดท่ีได้เรียนของหัวหน้าครัวเรือน 0 - 4, 9
0 = ไม่ได้รับการศึกษา
1 = ประถมศึกษา
2 = มัธยมศึกษาตอนต้น
3 = มัธยมศึกษาตอนปลาย
4 = สูงกว่ามัธยมศึกษา
9 = ไม่ระบุ/ไม่ทราบ

wscore คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือน -5.8626 - 2.8484
-5.8626 - 2.8484 = คะแนนความม่ังค่ัง

windex5 กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือน 1 - 5 
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก

แบบสอบถามส าหรับครัวเรือน (ข้อมูลครัวเรือน)
ไฟล์ HH.SAV / HH.CSV

มีค่าว่าง (blank) หากสัมภาษณ์ไม่ได้ (HH46 ≠ 1)



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
windex10 กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือน 1 - 10

1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10

wscoreu คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล -3.6569 - 2.5502, blank
-3.65696 - 2.55026 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

windex5u กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 5, blank
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

windex10u กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 10, blank
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

wscorer คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล -6.0585 - 2.8171, blank
-6.0585 - 2.8171 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
windex5r กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 5, blank

1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

windex10r กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 10, blank
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

hhweight ค่าถ่วงน้ าหนักส าหรับครัวเรือน 0.0092 - 17.8721
0.0092 - 17.8721 = ค่าถ่วงน้ าหนัก

ListCat กลุ่มตัวอย่าง (จากการนับจด) 1, 2
1 = ครัวเรือนท่ีมีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี
2 = ครัวเรือนท่ีไม่มีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนมาใหม่

mline ล าดับท่ีของแม่หรือผู้ดูแลหลัก 1 - 17, 90, blank
(ส าหรับเด็กอายุต่ ากว่า 18 ปี) 1 - 17 = ล าดับท่ี 1 - 17

90 = แม่ไม่ได้อยู่ในครัวเรือนน้ี / แม่เสียชีวิต
(เฉพาะเด็กอายุ 15-17 ปี)

blank = ไม่เข้าข่าย
fline ล าดับท่ีของพ่อ (ส าหรับเด็กอายุต่ ากว่า 18 ปี) 0 - 18, blank

0 = พ่อไม่ได้อยู่ในครัวเรือนน้ี / พ่อเสียชีวิต
1 - 18 = ล าดับท่ี 1 - 18
blank = ไม่เข้าข่าย

language ภาษาพูดของหัวหน้าครัวเรือน 1, 2
1 = ไทย
2 = ไม่ใช่ไทย

sampg กลุ่มตัวอย่าง (จากการนับจด) 1, 2
1 = ครัวเรือนท่ีมีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี
2 = ครัวเรือนท่ีไม่มีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี

helevel ระดับการศึกษาสูงสุดท่ีได้เรียนของหัวหน้าครัวเรือน 0 - 4, 9
0 = ก่อนประถมศึกษาหรือไม่ได้รับการศึกษา
1 = ประถมศึกษา
2 = มัธยมศึกษาตอนต้น
3 = มัธยมศึกษาตอนปลาย
4 = สูงกว่ามัธยมศึกษา
9 = ไม่ระบุ / ไม่ทราบ

melevel ระดับการศึกษาสูงสุดท่ีได้เรียนของแม่หรือผู้ดูแลหลัก 0 - 5, 9, blank
1 = ก่อนประถมศึกษาหรือไม่ได้รับการศึกษา
2 = ประถมศึกษา
3 = มัธยมศึกษา
4 = สูงกว่ามัธยมศึกษา
5 = ไม่มีข้อมูล
9 = ไม่ระบุ / ไม่ทราบ
blank = ไม่เข้าข่าย

felevel ระดับการศึกษาสูงสุดท่ีได้เรียนของพ่อ 0 - 5, 9, blank
ค าอธิบายรหัสเหมือน melevel

แบบสอบถามส าหรับครัวเรือน (ข้อมูลสมาชิกในครัวเรือน)
ไฟล์ HL.SAV / HL.CSV



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
schage อายุเม่ือเร่ิมต้นปีการศึกษา 0 - 102, 995, 998

0 = อายุต่ ากว่า 1 ปี
1 - 102 = อายุ 1 - 102 ปี
995 = เด็กเกิดหลังจากเร่ิมปีการศึกษา
998 = ไม่ทราบ / ไม่ระบุ

wscore คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือน -5.8626 - 2.8484
-5.8626 - 2.8484 = คะแนนความม่ังค่ัง

windex5 กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือน 1 - 5 
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก

windex10 กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือน 1 - 10
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10

wscoreu คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล -3.6569 - 2.5502, blank
-3.6569 - 2.5502 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

windex5u กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 5, blank
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
windex10u กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 10, blank

1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

wscorer คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล -6.0585 - 2.8171, blank
-6.0585 - 2.8171 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

windex5r กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 5, blank
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

windex10r กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 10, blank
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
hhweight ค่าถ่วงน้ าหนักส าหรับสมาชิกในครัวเรือน 0.0092 - 17.8721

0.0092 - 17.8721 = ค่าถ่วงน้ าหนัก
ListCat กลุ่มตัวอย่าง (จากการนับจด) 1, 2

1 = ครัวเรือนท่ีมีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี
2 = ครัวเรือนท่ีไม่มีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนมาใหม่

WDOI จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 จนถึง 1433 - 1439
วันท่ีสัมภาษณ์แบบสอบถามส าหรับผู้หญิง 1433 - 1439 = 1433 - 1439 เดือน
(Century Month Code: CMC)

WAGE กลุ่มอายุ 1 - 7 
1 = 15 - 19 ปี
2 = 20 - 24 ปี
3 = 25 - 29 ปี
4 = 30 - 34 ปี
5 = 35 - 39 ปี
6 = 40 - 44 ปี

   7 = 45 - 49 ปี
WDOB จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 จนถึง 834 - 1258

วันเกิดของผู้หญิง (Century Month Code: CMC) 834 - 1258 = 834 - 1258 เดือน
WDOM จ านวนเดือนนับจากเดือน มกราคม ค.ศ. 1900 จนถึง 961 - 1440, blank

วันท่ีแต่งงานของผู้หญิง (Century Month Code: CMC) 961 - 1440 = 961 - 1440 เดือน
blank = ไม่เข้าข่าย

WAGEM อายุเม่ือสมรส/อยู่กินกับผู้ชายคร้ังแรก 7 - 48, blank
7 - 48 = อายุ 7 - 48 ปี
blank = ไม่เข้าข่าย

WDOBFC จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 จนถึง 916 - 1438, blank
วันท่ีคลอดบุตรคนแรก (Century Month Code: CMC) 916 - 1438 = 916 - 1438 เดือน

blank = ไม่เข้าข่าย
WDOBLC จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 จนถึง 982 - 1439, blank

วันท่ีคลอดบุตรคนสุดท้อง (Century Month Code: CMC) 982 - 1439 = 982 - 1439 เดือน
blank = ไม่เข้าข่าย

MSTATUS สถานภาพสมรส 1, 2, 3, 9
1 = ปัจจุบันสมรส / อยู่กินกับผู้ชาย
2 = เคยสมรส / อยู่กินกับผู้ชาย
3 = ไม่เคยสมรส / อยู่กินกับผู้ชาย
9 = ไม่ระบุ

CEB จ านวนบุตรท่ีเคยให้ก าเนิด 0 - 12
0 = ไม่เคยให้ก าเนิดบุตร
1 - 12 = จ านวนบุตรท่ีเคยให้ก าเนิด

แบบสอบถามส าหรับผู้หญิงอายุ 15 - 49 ปี
ไฟล์ WM.SAV / WM.CSV



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
CSURV จ านวนบุตรเกิดรอด 0 - 11

0 = ไม่มีบุตรเกิดรอด
1 - 11 = จ านวนบุตรเกิดรอด

CDEAD จ านวนบุตรท่ีเสียชีวิต 0 - 5
0 = ไม่มีบุตรท่ีเสียชีวิต
1 - 5 = จ านวนบุตรท่ีเสียชีวิต

welevel ระดับการศึกษาสูงสุดท่ีได้เรียน 0 - 4, 9
0 = ไม่ได้รับการศึกษา/ปฐมวัย
1 = ประถมศึกษา
2 = มัธยมศึกษาตอนต้น
3 = มัธยมศึกษาตอนปลาย
4 = สูงกว่ามัธยมศึกษาตอนปลาย
9 = ไม่ระบุ/ ไม่ทราบ

insurance การได้รับสิทธิประกันสุขภาพ 1, 2, 9
1 = ได้รับสิทธิประกันสุขภาพ
2 = ไม่ได้รับสิทธิประกันสุขภาพ
9 = ไม่ระบุ/ ไม่ทราบ

migration การย้ายถ่ิน 1, 2, 3
1 = ไม่เคยย้าย
2 = ย้ายภายใน 5 ปีท่ีผ่านมา
3 = ย้ายมานานกว่า 5 ปีท่ีแล้ว

language ภาษาพูดของหัวหน้าครัวเรือน 1, 2
1 = ไทย
2 = ไม่ใช่ไทย

wscore คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือน -5.7547 - 2.8484
-5.7547 - 2.8484 = คะแนนความม่ังค่ัง

windex5 กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือน 1 - 5 
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
windex10 กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือน 1 - 10

1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10

wscoreu คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล -3.6569 - 2.5503, blank 
-3.6569 - 2.5503 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

windex5u กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 5, blank
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

windex10u กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 10, blank
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

wscorer คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล -5.9429 - 2.8171, blank  
-5.9429 - 2.8171  = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
windex5r กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 5, blank

1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

windex10r กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 10, blank
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

wmweight ค่าถ่วงน้ าหนักส าหรับผู้หญิงอายุ 15-49 ปี 0.0107 - 18.5304
0.0107 - 18.5304 = ค่าถ่วงน้ าหนัก

ListCat กลุ่มตัวอย่าง (ตามกรอบตัวอย่าง) 1, 2
1 = ครัวเรือนท่ีมีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี
2 = ครัวเรือนท่ีไม่มีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนใหม่

MWDOI จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 1433 - 1439
จนถึงวันท่ีสัมภาษณ์แบบสอบถามส าหรับผู้ชาย 1433 - 1439 = 1433 - 1439 เดือน
(Century Month Code : CMC)

MWAGE กลุ่มอายุ 1 - 7
1 = 15 - 19 ปี
2 = 20 - 24 ปี
3 = 25 - 29 ปี
4 = 30 - 34 ปี
5 = 35 - 39 ปี
6 = 40 - 44 ปี
7 = 45 - 49 ปี

MWDOB จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 834 - 1259
จนถึงวันเกิดของผู้ชาย 834 - 1259 = 834 - 1259 เดือน
(Century Month Code : CMC)

MWDOM จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 981 - 1438, blank
จนถึงวันท่ีแต่งงานของผู้ชาย 981 - 1438 = 981 - 1438 เดือน
(Century Month Code : CMC) blank = ไม่เข้าข่าย

MWAGEM อายุเม่ือสมรส/อยู่กินกับผู้หญิงคร้ังแรก 9 - 48, blank
9 - 48 = อายุ 9 - 48 ปี
blank = ไม่เข้าข่าย

MMSTATUS สถานภาพสมรส 1, 2, 3
1 = ปัจจุบันสมรส / อยู่กินกับผู้หญิง
2 = เคยสมรส / อยู่กินกับผู้หญิง
3 = ไม่เคยสมรส / อยู่กินกับผู้หญิง

mwelevel ระดับการศึกษาสูงสุดท่ีได้เรียน 0 - 4, 9
0 = ไม่ได้รับการศึกษา/ปฐมวัย
1 = ประถมศึกษา
2 = มัธยมศึกษาตอนต้น
3 = มัธยมศึกษาตอนปลาย
4 = สูงกว่ามัธยมศึกษาตอนปลาย
9 = ไม่ระบุ/ ไม่ทราบ

minsurance การได้รับสิทธิประกันสุขภาพ 1 - 2, 9
1 = ได้รับสิทธิประกันสุขภาพ
2 = ไม่ได้รับสิทธิประกันสุขภาพ
9 = ไม่ระบุ/ ไม่ทราบ

แบบสอบถามส าหรับผู้ชาย
ไฟล์ MN.SAV / MN.CSV



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
mmigration การย้ายถ่ิน 1, 2, 3

1 = ไม่เคยย้าย
2 = ย้ายภายใน 5 ปี ท่ีผ่านมา
3 = ย้ายมานานกว่า 5 ปีท่ีแล้ว

language ภาษาพูดของหัวหน้าครัวเรือน 1, 2
1 = ไทย
2 = ไม่ใช่ไทย

wscore คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือน -5.75477 - 2.84841
-5.75477 - 2.84841 = คะแนนความม่ังค่ัง

windex5 กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือน 1 - 5 
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก

windex10 กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือน 1 - 10
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10

wscoreu คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล -3.65696 - 2.55026, blank
-3.65696 - 2.55026 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

windex5u กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 5, blank
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
windex10u กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 10, blank

1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

wscorer คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล -5.94294 - 2.81714, blank
-5.94294 - 2.81714 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

windex5r กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 5, blank
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

windex10r กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 10, blank
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
mnweight ค่าถ่วงน้ าหนักส าหรับผู้ชายอายุ 15 - 49 ปี 0.010048 - 19.100075

0.010048 - 19.100075 = ค่าถ่วงน้ าหนัก
ListCat กลุ่มตัวอย่าง (ตามกรอบตัวอย่าง) 1, 2

1 = ครัวเรือนท่ีมีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี
2 = ครัวเรือนท่ีไม่มีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนใหม่

CDOI จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 จนถึง 1433 - 1439
วันท่ีสัมภาษณ์แบบสอบถามส าหรับเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี 1433 - 1439 = 1433 - 1439 เดือน
(Century Month Code : CMC)

CDOB จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 จนถึง 1374 - 1439
วันเกิดของเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี
(Century Month Code : CMC) 1374 - 1439 = 1374 - 1439 เดือน

cage อายุ (เดือน) 0 - 59 
0 - 59 = 0 - 59 เดือน

cage_6 กลุ่มอายุ 1 - 6 
1 = 0 - 5 เดือน
2 = 6 - 11 เดือน
3 = 12 - 23 เดือน
4 = 24 - 35 เดือน
5 = 36 - 47 เดือน
6 = 48 - 59 เดือน

cage_11 กลุ่มอายุ 12 เดือน 1 - 5 
1 = 0 - 11 เดือน
2 = 12 - 23 เดือน
3 = 24 - 35 เดือน
4 = 36 - 47 เดือน
5 = 48 - 59 เดือน

caged อายุ (วัน) 1 - 1825, 9999 
1 - 1825 = 1 - 1825 วัน
9999 = ไม่สามารถค านวณได้

hap เปอร์เซ็นไทล์ของส่วนสูงเทียบกับอายุ (มาตรฐาน NCHS) 0.0 - 99.8, 99.9 
0.0 - 99.8 = ค่าเปอร์เซ็นไทล์
99.9 = ไม่สามารถค านวณได้

haz ค่า Z-score ของส่วนสูงเทียบกับอายุ (มาตรฐาน NCHS) -9.98 - 9.98
-9.98 - 9.98 = ค่า Z-score
9.99 = ไม่สามารถค านวณได้

ham ร้อยละของค่ามัธยฐานอ้างอิง (มาตรฐาน NCHS) 37.4 - 195.2, 999.9 
ส าหรับส่วนสูงเทียบกับอายุ 37.4 - 195.2 = ร้อยละของค่ามัธยฐานอ้างอิง

999.9 = ไม่สามารถค านวณได้

แบบสอบถามส าหรับเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี
ไฟล์ CH.SAV / CH.CSV



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
wap เปอร์เซ็นไทล์ของน้ าหนักเทียบกับอายุ (มาตรฐาน NCHS) 0.0 - 99.8, 99.9 

0.0 - 99.8 = ค่าเปอร์เซ็นไทล์
99.9 = ไม่สามารถค านวณได้

waz ค่า Z-score ของน้ าหนักเทียบกับอายุ (มาตรฐาน NCHS) -8.84 - 9.98, 9.99 
-8.84 - 9.98 = ค่า Z-score
9.99 = ไม่สามารถค านวณได้

wam ร้อยละของค่ามัธยฐานอ้างอิง (มาตรฐาน NCHS) 5.7 - 363.0, 999.9 
ส าหรับน้ าหนักเทียบกับอายุ 5.7 - 363.0 = ร้อยละของค่ามัธยฐานอ้างอิง

999.9 = ไม่สามารถค านวณได้
whp เปอร์เซ็นไทล์ของน้ าหนักเทียบกับส่วนสูง (มาตรฐาน NCHS) 0.0 - 99.8, 99.9 

0.0 - 99.8 = ค่าเปอร์เซ็นไทล์
99.9 = ไม่สามารถค านวณได้

whz ค่า Z-score ของน้ าหนักเทียบกับส่วนสูง (มาตรฐาน NCHS) -9.98 - 9.98, 9.99 
-9.98 - 9.98 = ค่า Z-score
9.99 = ไม่สามารถค านวณได้

whm ร้อยละของค่ามัธยฐานอ้างอิง (มาตรฐาน NCHS) 6.0 - 735.5, 999.9 
ส าหรับน้ าหนักเทียบกับส่วนสูง 6.0 - 735.5 = ร้อยละของค่ามัธยฐานอ้างอิง

999.9 = ไม่สามารถค านวณได้
FLAG ความผิดปกติในการช่ังน้ าหนักและวัดส่วนสูง 0 - 7 

0 = ไม่พบความผิดปกติ
พบความผิดปกติ
1 = ส่วนสูงเทียบกับอายุ
2 = น้ าหนักเทียบกับส่วนสูง
3 = น้ าหนักเทียบกับส่วนสูง
      ส่วนสูงเทียบกับอายุ
4 = น้ าหนักเทียบกับอายุ
5 = น้ าหนักเทียบกับอายุ
      ส่วนสูงเทียบกับอายุ
6 = น้ าหนักเทียบกับอายุ
      น้ าหนักเทียบกับส่วนสูง
7 = น้ าหนักเทียบกับอายุ
      น้ าหนักเทียบกับส่วนสูง
      ส่วนสูงเทียบกับอายุ

bmi ดัชนีมวลกาย (มาตรฐาน WHO) 0.91 - 99.90, 99.9 
0.91 - 99.90 = ค่าดัชนีมวลกาย
99.9 = ไม่สามารถค านวณได้



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
zbmi ค่า Z-score ของดัชนีมวลกาย (มาตรฐาน WHO) -4.93 - 4.98, 99.97, 99.98, 99.99 

-4.93 - 4.98 = ค่า Z-score ของดัชนีมวลกาย
99.97 = ค่าน้ าหนัก / ส่วนสูง อยู่นอกช่วงท่ีเป็นไปได้
99.98 = ค่า Z-score อยู่นอกช่วงท่ีเป็นไปได้
99.99 = ไม่สามารถค านวณได้

haz2 ค่า Z-score ของส่วนสูงเทียบกับอายุ (มาตรฐาน WHO) -5.99 - 5.85, 99.97, 99.98, 99.99 
-5.99 - 5.85 = ค่า Z-score ของส่วนสูง

เทียบกับอายุ
99.97 = ค่าน้ าหนัก / ส่วนสูง อยู่นอกช่วงท่ีเป็นไปได้
99.98 = ค่า Z-score อยู่นอกช่วงท่ีเป็นไปได้
99.99 = ไม่สามารถค านวณได้

waz2 ค่า Z-score ของน้ าหนักเทียบกับอายุ (มาตรฐาน WHO) -5.92 - 4.99, 99.97, 99.98, 99.99 
-5.92 - 4.99 = ค่า Z-score ของน้ าหนัก

เทียบกับอายุ
99.97 = ค่าน้ าหนัก / ส่วนสูง อยู่นอกช่วงท่ีเป็นไปได้
99.98 = ค่า Z-score อยู่นอกช่วงท่ีเป็นไปได้
99.99 = ไม่สามารถค านวณได้

whz2 ค่า Z-score ของน้ าหนักเทียบกับส่วนสูง (มาตรฐาน WHO) -4.99 - 5.00, 99.97, 99.98, 99.99 
-4.99 - 5.00 = ค่า Z-score ของน้ าหนัก

เทียบกับส่วนสูง
99.97 = ค่าน้ าหนัก / ส่วนสูง อยู่นอกช่วงท่ีเป็นไปได้
99.98 = ค่า Z-score อยู่นอกช่วงท่ีเป็นไปได้
99.99 = ไม่สามารถค านวณได้

HAZFLAG ความผิดปกติของส่วนสูงเทียบกับอายุ (มาตรฐาน WHO) 0 - 1
0 = ไม่มีความผิดปกติ
1 = มีความผิดปกติ

WAZFLAG ความผิดปกติของน้ าหนักเทียบกับอายุ (มาตรฐาน WHO) 0 - 1
  ค าอธิบายรหัสเหมือน HAZFLAG

WHZFLAG ความผิดปกติของน้ าหนักเทียบกับส่วนสูง (มาตรฐาน WHO) 0 - 1
  ค าอธิบายรหัสเหมือน HAZFLAG

BMIFLAG ความผิดปกติของ BMI (มาตรฐาน WHO) 0 - 1
  ค าอธิบายรหัสเหมือน HAZFLAG

whznoage น้ าหนักเทียบกับส่วนสูง (มาตรฐาน WHO) : ความผิดปกติ 0
                                                  ของอายุ 0 = มีการบันทึกอายุ 

      สามารถค านวณตัวช้ีวัดได้ทุกตัว



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
melevel ระดับการศึกษาสูงสุดท่ีได้เรียนของแม่ 0 - 4, 9

0 = ไม่ได้รับการศึกษา/ปฐมวัย
1 = ประถมศึกษา
2 = มัธยมศึกษาตอนต้น
3 = มัธยมศึกษาตอนปลาย
4 = สูงกว่ามัธยมศึกษาตอนปลาย
9 = ไม่ระบุ  

cinsurance การได้รับสิทธิประกันสุขภาพ 1, 2
1 = ได้รับสิทธิประกันสุขภาพ
2 = ไม่ได้รับสิทธิประกันสุขภาพ

language ภาษาพูดของหัวหน้าครัวเรือน 1, 2
1 = ไทย
2 = ไม่ใช่ไทย

wscore คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือน -5.75477 - 2.84841
-5.75477 - 2.84841 = คะแนนความม่ังค่ัง

windex5 กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือน 1 - 5
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก

windex10 กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือน 1 - 10
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10

wscoreu คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล -3.65696 - 2.55026, blank
-3.65696 - 2.55026 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
windex5u ดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 5, blank

1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

windex10u กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 10, blank
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

wscorer คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล -5.94294 - 2.81714, blank
-5.94294 - 2.81714 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

windex5r กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 5, blank
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
windex10r กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 10, blank

1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

chweight ค่าถ่วงน้ าหนักส าหรับเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี 0.026210 - 37.341248
0.026210 - 37.341248 = ค่าถ่วงน้ าหนัก

ListCat กลุ่มตัวอย่าง (ตามกรอบตัวอย่าง) 1, 2
1 = ครัวเรือนท่ีมีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี
2 = ครัวเรือนท่ีไม่มีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
ตัวแปรท่ีสร้างข้ึนใหม่

FSAGE กลุ่มอายุ 1, 2
1 = 5 - 9 ปี
2 = 10 - 14 ปี

FSDOI จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 จนถึง 1434 - 1439
งวันท่ีสัมภาษณ์เด็กอายุ 5 - 14 ปี 1433 - 1439 = 1433 - 1439 เดือน
(Century Month Code : CMC)

FSDOB จ านวนเดือนนับจากเดือนมกราคม ค.ศ. 1900 จนถึง 1255 - 1379
วันเกิดของเด็กอายุ 5 - 14 ปี 1255 - 1379 = 1255 - 1379 เดือน
(Century Month Code : CMC)

schage อายุเม่ือเร่ิมปีการศึกษา (ปัจจุบัน) 4 - 14
4 - 14 = อายุ 4 - 14 ปี

fselevel ระดับการศึกษาสูงสุดท่ีได้เรียนของเด็กอายุ 5 - 14 ปี 0 - 3
0 = ไม่ได้รับการศึกษา / ปฐมวัย
1 = ประถมศึกษา
2 = มัธยมศึกษาตอนต้น
3 = มัธยมศึกษาตอนปลาย

fsinsurance การได้รับสิทธิประกันสุขภาพ 1, 2, 9
1 = ได้รับสิทธิประกันสุขภาพ
2 = ไม่ได้รับสิทธิประกันสุขภาพ
9 = ไม่ระบุ/ ไม่ทราบ

language ภาษาพูดของหัวหน้าครัวเรือน 1, 2
1 = ไทย
2 = ไม่ใช่ไทย

melevel ระดับการศึกษาสูงสุดท่ีได้เรียนของแม่ / ผู้ดูแลเด็ก 0 - 4, 9
0 = ไม่ได้รับการศึกษา/ปฐมวัย
1 = ประถมศึกษา
2 = มัธยมศึกษาตอนต้น
3 = มัธยมศึกษาตอนปลาย
4 = สูงกว่ามัธยมศึกษาตอนปลาย
9 = ไม่ระบุ/ ไม่ทราบ

wscore คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือน -5.45800 - 2.65841
-5.45800 - 2.65841 = คะแนนความม่ังค่ัง

แบบสอบถามส าหรับเด็กอายุ 5 - 14 ปี
ไฟล์ FS.SAV / FS.CSV



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
windex5 กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือน 1 - 5 

1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก

windex10 กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือน 1 - 10
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10

wscoreu คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล -3.35083 - 2.35892, blank
-3.35083 - 2.35892 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

windex5u กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 5, blank
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
windex10u กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนในเขตเทศบาล 1 - 10, blank

1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนในเขตเทศบาล

wscorer คะแนนความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล -5.62487 - 2.70165, blank
-5.62487 - 2.70165 = คะแนนความม่ังค่ัง
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

windex5r กลุ่มดัชนีความม่ังค่ังของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 5, blank
1 = ยากจนมาก
2 = ยากจน
3 = ปานกลาง
4 = ร่ ารวย
5 = ร่ ารวยมาก
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

windex10r กลุ่มเปอร์เซ็นต์ไทล์ของครัวเรือนนอกเขตเทศบาล 1 - 10, blank
1 = เดไซล์ท่ี 1
2 = เดไซล์ท่ี 2
3 = เดไซล์ท่ี 3
4 = เดไซล์ท่ี 4
5 = เดไซล์ท่ี 5
6 = เดไซล์ท่ี 6
7 = เดไซล์ท่ี 7
8 = เดไซล์ท่ี 8
9 = เดไซล์ท่ี 9
10 = เดไซล์ท่ี 10
blank = ไม่ใช่ครัวเรือนนอกเขตเทศบาล

fsweight ค่าถ่วงน้ าหนักส าหรับเด็กอายุ 5 - 14 ปี 0.012401 - 53.577488
0.012401 - 53.577488 = ค่าถ่วงน้ าหนัก

fshweight ค่าถ่วงน้ าหนักครัวเรือนส าหรับเด็กอายุ 5 - 14 ปี 0.012401 - 35.465205
0.012401 - 35.465205 = ค่าถ่วงน้ าหนัก



ช่ือตัวแปร ความหมาย ค่าท่ีเป็นไปได้
ListCat กลุ่มตัวอย่าง (ตามกรอบตัวอย่าง) 1, 2

1 = ครัวเรือนท่ีมีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี
2 = ครัวเรือนท่ีไม่มีเด็กอายุต่ ากว่า 5 ปี


